
Ανακοίνωση και αίτηση για συμμετοχή φοιτητών/τριών στον καθαρισμό του τομέα της 

Αγοράς των Μαλίων (Ιούνιος 2025) 

 

Στο πλαίσιο ενός νέου αρχαιολογικού προγράμματος που εκπονείται στην Αγορά των Μαλίων 

από τη Γαλλική Σχολή Αθηνών (https://www.efa.gr/section-categorie/secteur-de-lagora-de-

malia-b-rueff/)  θα πραγματοποιηθεί καθαρισμός διάρκειας 2 εβδομάδων στον αρχαιολογικό 

χώρο. Η αποστολή θα διεξαχθεί από την Δευτέρα 2 Ιουνίου έως και την Πέμπτη 15 Ιουνίου 

2025, υπό την διεύθυνση του Δρ. Bastien Rueff (επιστημονικό μέλος της Γαλλικής Σχολής 

Αθηνών). 

 

Στην καρδιά της μινωικής πόλης των Μαλίων, η περιοχή της Αγοράς ανασκάφηκε τη δεκαετία 

του 1960 από τον Γάλλο αρχαιολόγο Henri Van Effenterre, αλλά έκτοτε δεν έχει μελετηθεί 

διεξοδικά. Πρόκειται για ένα συγκρότημα μεγάλης κλίμακας που αναπτύσσεται γύρω από 

ένα κεντρικό ανοιχτό χώρο (αυλή), το οποίο έχει παραδοσιακά ερμηνευθεί ως εστία πολιτικής 

δραστηριότητας. Πλέον, ο όρος «Αγορά» αναγνωρίζεται ως αναχρονιστικός για τη μινωική 

περίοδο, στο βαθμό που υπονοεί μια μορφή πολιτικής οργάνωσης που αναδύεται στις 

αρχαϊκές πόλεις-κράτη του ελλαδικού κόσμου. Επιτόπιες αρχιτεκτονικές παρατηρήσεις στο 

χώρο μαζί με την προκαταρκτική μελέτη αδημοσίευτων ευρημάτων, που υλοποιήθηκε το 

2024, υποδηλώνουν πολλαπλές κατασκευαστικές φάσεις και παρέχουν ενδείξεις βιοτεχνικών 

και οικιακών δραστηριοτήτων. Το παρόν ερευνητικό πρόγραμμα στοχεύει στην επανεκτίμηση 

της χρονολόγησης και της λειτουργίας του συγκροτήματος της Αγοράς μέσα από γεωφυσικές 

έρευνες, αρχιτεκτονική μελέτη των λειψάνων καθώς και ανάλυση και τεκμηρίωση του 

αρχαιολογικού υλικού. Η μελέτη αυτή θα συμβάλει στην επαναξιολόγηση του ρόλου της 

περιοχής εντός της πόλης των Μαλίων, ενώ παράλληλα θα υποστηρίξει τον μελλοντικό 

σχεδιασμό περαιτέρω ανασκαφικής έρευνας στο χώρο.  

 
Παροχές: 
 
- Διαμονή στο σπίτι της ανασκαφής στα Μάλια 
- Διατροφή (παρασκευή φαγητού από μαγείρισσα) 
 
 
Όσοι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές επιθυμούν να λάβουν μέρος, παρακαλούνται 
να εκδηλώσουν ενδιαφέρον αποστέλλοντας ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση bastien.rueff@efa.gr. Θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. 
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